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Contexto de la migración 
internacional peruana
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PERÚ: EMIGRACIÓN INTERNACIONAL DE PERUANOS Y REMESAS DEL EXTERIOR, 1990 - 2021 

Fuente: Superintendencia Nacional de Migraciones
Banco Central de Reserva del Perú (BCRP).

Elaboración: Instituto Nacional de Estadística e Informática (INEI).

Miles de 

personas

1990 – 2020 Migrantes 3,3
millones de peruanos

Millones de 

dólares

1990 - 2021 Remesas 53 927
millones de dólares
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Nota: Información disponible al 31 de diciembre de 2021
Fuente: Registro Nacional de Identificación y Estado Civil (RENIEC)
Elaboración: Instituto Nacional de Estadística e Informática (INEI).

PERÚ: EMIGRACIÓN INTERNACIONAL DE PERUANOS,  SEGÚN LUGAR DE RESIDENCIA, 2021

CIUDAD
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II Encuesta Mundial de 
Peruanos en el Exterior 

Principales resultados



PRINCIPALES ASPECTOS 
METODOLÓGICOS
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CARACTERÍSTICAS SOCIODEMOGRÁFICAS DEL PERUANO EMIGRANTE

Fuente: INEI - II ENCUESTA MUNDIAL A LA COMUNIDAD PERUANA EN EL EXTERIOR

54,5%   45,5%

Casado/Conviviente 61,7 %

Soltero 30,3 %

Divorciado 5,9 %

Viudo 2,1 %

14,5%

67,1%

18,4%

De 18 a 29
años

De 30 a 59
años

De 60 a más
años
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Nota: Según tenencia: Renta/Alquilada 57,8%  - Propia 29,9%  - De familiar/Amigo 9,5%  - Otro 2,8%
Fuente: INEI - II ENCUESTA MUNDIAL A LA COMUNIDAD PERUANA EN EL EXTERIOR

TIPO DE VIVIENDA
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Fuente: INEI - II ENCUESTA MUNDIAL A LA COMUNIDAD PERUANA EN EL EXTERIOR

SERVICIOS DEL HOGAR

Agua por red pública

98,8%
Calefacción

66,0%

Alumbrado por red 

pública

98,8%

Desagüe por red 

pública

96,5%                         

Aire 

acondicionado

50,5%                         
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93,4%

78,2%

56,8%

33,6%

23,5%

TELÉFONO CELULAR

CONEXIÓN A INTERNET

CONEXIÓN A  TV., POR CABLE O
SATELITAL

TELÉFONO FIJO

CONEXIÓN A CANALES PERUANOS

EQUIPOS

90,6%

88,8%

88,0%

80,9%

76,1%

74,2%

73,4%

73,2%

58,1%

COCINA

TELEVISOR A COLOR

REFRIGERADORA O CONGELADORA

LICUADORA

LAVADORA / SECADORA DE ROPA

PLANCHA ELÉCTRICA

HORNO MICROONDAS

COMPUTADORA/LAPTOP/TABLET

EQUIPO DE SONIDO

COMUNICACIONES

49,5%

5,0%

2,5%

0,9%

5,9%

AUTOMÓVIL O CAMIONETA

MOTOCICLETA

PATINETA CON MOTOR

LANCHA O BOTE A MOTOR

OTRO

VEHÍCULO AUTOMOTOR

Fuente: INEI - II ENCUESTA MUNDIAL A LA COMUNIDAD PERUANA EN EL EXTERIOR

EQUIPAMIENTO DEL HOGAR
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10,0%

32,7%

8,0%

15,2%

27,2%

6,9%

Por desempleo Por mejora
económica

Por contrato
de trabajo

Por motivos
de estudio

Por motivos
familiares

Otro

50,7%
Laboral

Fuente: INEI - II ENCUESTA MUNDIAL A LA COMUNIDAD PERUANA EN EL EXTERIOR

MOTIVO DE MIGRACIÓN
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27,0%

38,2%

7,5%
5,1%

2,7%
0,2%

2,9%

16,5%

Ciudadano/a Residente
permanente

Visa
de trabajo

vigente

Visa
de turista
vigente

Visa
de estudiante

vigente

Visa
humanitaria

vigente

Otra visa
vigente

Irregular /
vencidas

Fuente: INEI - II ENCUESTA MUNDIAL A LA COMUNIDAD PERUANA EN EL EXTERIOR

SITUACIÓN MIGRATORIA
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4,7%

51,9%

38,4%

5,0%

19,2%

50,4%

25,6%

4,8%

Post grado Superior Secundaria Primaria 1/

2012 2022

1/ Incluye Sin nivel, Educación inicial, Primaria incompleta y Primaria completa
Fuente: INEI - II ENCUESTA MUNDIAL A LA COMUNIDAD PERUANA EN EL EXTERIOR

NIVEL DE EDUCACIÓN
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US$ 2 499
mensuales

INGRESO PROMEDIO

US$ 2 226 US$ 2 801

Fuente: INEI - II ENCUESTA MUNDIAL A LA COMUNIDAD PERUANA EN EL EXTERIOR

INGRESO POR TRABAJO
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$1 568

$1 749

$2 426

$2 643

$2 803

$2 669

De 18 a 24 años

De 25 a 29 años

De 30 a 39 años

De 40 a 49 años

De 50 a 59 años

De 60 a más años

Según edad:



78,8%        

Fuente: INEI - II ENCUESTA MUNDIAL A LA COMUNIDAD PERUANA EN EL EXTERIOR

SEGURO DE SALUD

75,3%

15



¿Recibe tratamiento?

63,1%

14,2%

Si, con la frecuencia necesaria

Si, pero no con la frecuencia necesaria

No recibe tratamiento

Fuente: INEI - II ENCUESTA MUNDIAL A LA COMUNIDAD PERUANA EN EL EXTERIOR

ENFERMEDAD CRÓNICA

22,7%
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71,2%
Le realizaron prueba para descartar Covid 19

93,6%
Lo vacunaron contra la Covid 19

Fuente: INEI - II ENCUESTA MUNDIAL A LA COMUNIDAD PERUANA EN EL EXTERIOR

COVID 19
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19,6% 20,5%
24,2%

15,3%

20,4%

Dos o más
veces al año

Una vez cada
dos años

Dos veces cada
cinco años

Nunca Otro

71,2%

12,6%

3,7%

3,3%

9,3%

NOTARIALES/REGISTRALES

INFORMACIÓN/ASESORÍA

ASISTENCIA Y APOYO
HUMANITARIO

BÚSQUEDA DE PROTECCIÓN

OTRO

Motivo de visita

Fuente: INEI - II ENCUESTA MUNDIAL A LA COMUNIDAD PERUANA EN EL EXTERIOR

VISITA AL CONSULADO PERUANO

Frecuencia de visita
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35,0%

29,1%

24,6%
22,5%

18,8%

13,8%

ASESORÍA LEGAL
PARA INMIGRANTES

OPORTUNIDADES DE
NEGOCIO EN EL PERÚ

EDUCACIÓN PARA INMIGRANTES
 E HIJOS

(CURSOS DE HISTORIA,
CULTURA PERUANA, ETC.)

NOTICIAS SOBRE
EL PERÚ

ASOCIACIONES, RESTAURANTES
Y TIENDAS DE PERUANOS

EN MI ÁREA

OTRO

Fuente: INEI - II ENCUESTA MUNDIAL A LA COMUNIDAD PERUANA EN EL EXTERIOR

INFORMACIÓN QUE LE GUSTARÍA RECIBIR POR PARTE DEL CONSULADO PERUANO
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2,5%4,0%

15,7%
18,3%

26,5%

Cada seis
meses

Más de dos veces
al año

Una vez cada
dos años

Una vez
al año

 Eventualmente

Frecuencia de visita

GASTO PROMEDIO DIARIO 
EN LA VISITA AL PERÚ

US$ 67 

Fuente: INEI - II ENCUESTA MUNDIAL A LA COMUNIDAD PERUANA EN EL EXTERIOR

VINCULACIÓN DE LOS PERUANOS EN EL EXTERIOR
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En el país donde usted vive, 
¿pertenece a algún club u 

organización de peruanos/as? 16,1%

13,9%

13,1%

10,3%

8,6%

8,5%

6,4%

6,1%

5,4%

11,6%

CULTURAL

RELIGIOSA

APOYO HUMANITARIO

DEPORTIVA

ESTUDIANTES

CIENTÍFICA

COMERCIO

INDUSTRIA

GREMIOS

OTRA 1/

1/ incluye asociaciones y grupos a través de redes sociales

Fuente: INEI - II ENCUESTA MUNDIAL A LA COMUNIDAD PERUANA EN EL EXTERIOR

VINCULACIÓN DE LOS PERUANOS EN EL EXTERIOR
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67,6%

37,7%

10,5% 10,0% 9,1%

1,0%

17,9%

ALIMENTOS BEBIDAS ARTÍCULOS DE VESTIR ARTESANÍA MÚSICA OTRO NINGUNO

Según compra de productos peruanos 

¿Dónde  lo 
compró?

58,0% 
en tienda

21,3%
en internet

20,7% 
De un conocido

Fuente: INEI - II ENCUESTA MUNDIAL A LA COMUNIDAD PERUANA EN EL EXTERIOR

VINCULACIÓN DE LOS PERUANOS EN EL EXTERIOR
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DEL PERÚ

Mejor
23,9%

Igual
13,1%

Peor
25,5%

No sabe
37,5%

DEL PAÍS DONDE VIVE

Mejor
47,7%

Igual
21,2%

Peor
5,0%

No sabe
26,1%

Fuente: INEI - II ENCUESTA MUNDIAL A LA COMUNIDAD PERUANA EN EL EXTERIOR

PERSPECTIVA SOBRE EL FUTURO 
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Sí, en forma 
permanente

18,3%Sí, por 
periodos 
(meses)
37,8%

No
43,9%

27,3%

28,7%

10,8%

7,1%

26,1%

Antes de 3 años

Dentro de 4 a 10 años

Dentro de 11 a 20 años

Después de 20 años

No lo he planificado

¿Aproximadamente cuándo piensa residir 
definitivamente en el Perú?

Si
84,0%

No
16,0%

¿Tiene planificado residir 
definitivamente en el Perú 

cuando se jubile?

Fuente: INEI - II ENCUESTA MUNDIAL A LA COMUNIDAD PERUANA EN EL EXTERIOR

INTENCIÓN DE RETORNAR AL PERÚ
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58,9%

54,1%

39,6%

35,6%

26,5%

24,6%

23,0%

CUENTA BANCARIA DEL PAÍS DONDE VIVE

DNI PERUANO CON DOMICILIO EN EL EXTERIOR

DNI PERUANO CON DOMICILIO EN EL PERÚ

LICENCIA DE CONDUCIR DEL PAÍS DONDE VIVE

PASAPORTE PERUANO

PASAPORTE DEL PAÍS DONDE VIVE

CUENTA BANCARIA EN EL PERÚ

En el país donde vive, ¿usted tiene?: 

26,4%

15,3%

12,4%

10,1%

10,1%

7,4%

4,8%

8,1%

37,3%

EMPLEO

VIVIENDA/ALOJAMIENTO

DISCRIMINACIÓN

IDIOMA

SOLEDAD/DEPRESIÓN

SITUACIÓN MIGRATORIA

DEPORTACIÓN

 OTRA

NINGUNA

En el país donde vive, ¿cuáles son sus 
principales preocupaciones?:

Fuente: INEI - II ENCUESTA MUNDIAL A LA COMUNIDAD PERUANA EN EL EXTERIOR

DOCUMENTACIÓN Y PRINCIPALES PREOCUPACIONES
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En el país donde vive ¿Usted ha sido 
víctima de discriminación?

Si
6,6%

No
93,4%

¿Lo denunció?

La discriminación fue:

Permanente
5,5%

Eventual
94,5%

Fuente: INEI - II ENCUESTA MUNDIAL A LA COMUNIDAD PERUANA EN EL EXTERIOR

DISCRIMINACIÓN
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Población peruana residente en el exterior 
que envía remesas al Perú, 2021-2022

Modalidad

4,6%

1,7%

8,2%

34,3%

51,2%

Otro medio

Asumo los gastos de mi familia en el
Perú a través de mi tarjeta de débito

y/o crédito

Con un familiar o amigo

Transferencia por agencia bancaria /
Internet

Empresa de transferencia de fondos
(Western Unión, Money Gram u otras)

COSTO PROMEDIO DE ENVIAR DINERO AL PERÚ US$ 7,9
por cada 100

Fuente: INEI - II ENCUESTA MUNDIAL A LA COMUNIDAD PERUANA EN EL EXTERIOR

REMESAS
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¿En qué se emplea el dinero que envía al Perú?

20,5%

2,3%

9,2%

10,1%

11,0%

19,8%

27,7%

49,7%

 OTRO

 NEGOCIOS

 MANTENIMIENTO, CONSTRUCCIÓN O
COMPRA DE VIVIENDA

 AHORRO

 PAGO DE DEUDA

 EDUCACIÓN

 SALUD

 ALIMENTACIÓN
24,0%

29,4%

14,7%

9,5%

22,4%

Menos de 100

101 - 200

201 - 300

301 - 400

Más de 400

Fuente: INEI - II ENCUESTA MUNDIAL A LA COMUNIDAD PERUANA EN EL EXTERIOR

Cantidad (en US$)

REMESAS
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¿Con qué frecuencia envía dinero al Perú? ¿Estaría interesado en ahorrar o 
invertir su dinero en el Perú?

6,0%

46,0%

10,9%

9,7%

7,7%

6,6%

13,0%

Quincenal

Mensual

Cada dos meses

Cada tres meses

Cada seis meses

Una vez al año

Otro

51,2%

18,9%

15,4%

12,3%

2,2%

No estoy interesado
en invertir

Sí, compraría una
casa/departamento

Sí, lo ahorraría en un
banco

Sí, en mi propio
negocio

Sí, en el negocio de
un familiar o amigo

Fuente: INEI - II ENCUESTA MUNDIAL A LA COMUNIDAD PERUANA EN EL EXTERIOR

REMESAS
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